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Vážení a milí čtenáři,

na konci června byla v  pražské vila Por-
theimka na tři roky otevřena stálá expozi-
ce uměleckého skla. Jde o společný projekt 
Městské části Praha 5, Nadace Jana a Medy 
Mládkových a  Uměleckoprůmyslového 
musea. Praha 5 již delší dobu řešila, jak ide-
álně využít tyto reprezentativní prostory 
před plánovanou rekonstrukcí, aktivní Na-
dace projevila zájem expozici provozovat, 
a UPM přišlo s nabídkou zapůjčit exponá-
ty a spolupracovat na přípravě a koncepci 
prezentace. Je dobře, že i v hlavním městě 
bude možné navštívit alespoň galerijně 
pojatou expozici českého skla, když samo 
UPM zatím na jakoukoliv stálou prezenta-
ci čehokoliv ze svých unikátních sbírek ve 
vlastní nákladně zrestaurované hlavní bu-
dově rezignovalo. 

Nový počin se striktně věnuje pouze umě-
leckému, chcete-li ateliérovému sklu. Tomu 
je uzpůsobeno i  pojetí expozice, které má 
ambici být nápaditou show, kde jednotlivé 
exponáty slouží kurátorsko-scénografi cké 
koncepci zdůrazňující barokní genius loci 
smíchovské rezidence. To není v  českých 
luzích a  hájích příliš obvyklý způsob, pro-
tože řada českých výtvarníků se jen obtíž-
ně smiřuje s tím, že jejich díla nestojí sama 
o sobě, ale jsou součástí celkového konceptu. 
To vyplývá i z často stále ještě stereotypního 
vnímání kurátorů jako „služek“ nebo „ná-
mezdních pisálků“, jejichž úkolem je v prvé 
řadě výtvarníkům „vyhovět“, nikoliv s nimi 
vést dialog jako rovný s rovným. Kurátorská 
práce je přitom stejně tak tvůrčí proces jako 
vytváření jakéhokoliv díla. 

Málokdo si bude zpětně srovnávat, že na 
vznik této nové stálé expozice bylo jen ně-
kolik měsíců, rozpočet nijak závratný a Por-
theimka je památkově chráněný objekt, což 
přináší výrazná instalační omezení. Proto 
před celým týmem, který se na její přípravě 
podílel, nezbývá než smeknout. Zda tam ten 
či onen umělec chybí, nebo je umístěn jinde, 
než si přál, nebo by jeho dílo lépe vyznělo, 
jsou v tomto kontextu marginálie. Zvolený 
způsob instalace je možná kontroverzní, ale 
v  každém případě atraktivní pro běžného 
návštěvníka, který není sklářským odbor-
níkem, jen má rád „hezké věci“. To je přeci 
to, oč tu běží. Přinést zážitek, vzbudit zájem, 
probudit emoci. A to se nové expozici v ba-
rokní vile podařilo výtečně.

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

PhDr. Petr Nový
Šéfredaktor
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